

武术之乡再登攀 抢抓机遇育英才

沧州市为推动冰雪运动后备人才高质量发展赋能加力

□本报记者 周强

近年来,沧州市积极创造条件开展冬季项目,结合该市冬季项目发展实际,强化冬季项目设置和人才培养布局,以高标准组建冬季项目队伍为目标,借力省高水平运动队、联合教育部门大力推动学校和鼓励社会力量参与冬季项目发展,全力做好冬季项目青少年后备人才培养工作。按照省冬季中心“省市共建”省集训二线队争创要求,结合该市短道速滑重点项目,抢抓省冬季项目集训二线队创建机遇,整合资源,主动担当,融合沧州最强教育资源,高质量高标准完成省短道速滑集训二线队落户。

立足工作实际,找准项目定位。为响应总局、省局大力开展冬季项目的号召,沧州市提早动手,建成省内首座标准滑冰馆。为深入贯彻落实省后备人才倍增计划,进一步推动冬季项目普及和发展,结合该市实际情况,构建以沧州体育运动学校为主阵地,以社会冰雪俱乐部和体育传统特色学校为有益补充的冬季

项目后备人才培养体系。开展了短道速滑、速度滑冰、冰壶、越野滑雪、跳台滑雪、高山滑雪、单板滑雪大跳台和坡面障碍技巧等冬季项目,目前冬季项目注册运动员近500人。近几年,借助跨界跨项选材、选拔和集训等方式向省各项目专业队输送苗子及优秀运动员20余人,沧州籍运动员在“十四冬”取得3个第四名。在冬青奥会上,冰壶项目取得混双第五名。一直以来,沧州市体育、教育部门关系融洽,强化协同,资源共享,目前,该市120所市级体育传统项目特色校中开设冬季项目有43所,争创省级冬季项目青少年俱乐部2所,两部门每年定期举办滑冰、轮滑、陆地冰壶等市级冬季项目赛事。

提高工作站位,找准角色定位。按照省体育局和省冬季中心对省短道速滑集训二线队建设工作要求,沧州市体育局与市体育运动学校先期投入经费对训练场馆设施、食宿环境等进行改造。与教育部门密切合作,文化教育更是放到了教育资源最优质国家教育示范校。市体育运动学校一名副校长专门分管集训二线各

项工作,配备两名中层干部及总务、后勤等相关人员协助做好队伍食、宿、学、训、场、交等方面管理和服务保障工作。通过实施“省市共建”冬季项目二线队,作为承办地,沧州一直秉承深化精益抓管理,形成合力出成效的原则,增加办队吸引力,在建队开训不到6个月时间内,由邢台、衡水、辛集、邯郸、承德、廊坊、沧州等7个地市组成的省短道速滑集训二线队在参加全国赛事中取得4金2银的好成绩,进一步增强了底气和信心。

强化工作举措,找准目标定位。沧州市将进一步提高政治站位,把思想和行动统一到总局、省局关于后备人才高质量发展部署决策上来,新周期省集训二线队不仅是省专业队的“选材池,储备库”,更要有参与到新周期备战的目标和决心。该市将坚持高标准意识,在选材育材、教练团队组建、科学训练等方面全方位提高标准,畅通渠道,加强人才引进,进一步细化工作方案和创新举措,明确思路,坚定目标,真正实现全省冬季项目后备人才资源共享,不断提升省短道速滑集训二线队竞技水平,努力完成备战任务。

山城夏日欲飞雪 嘉宾纷至传佳音

2024-2025 雪季多项国际赛事将在张举办

本报讯(记者 周强)近日,国际雪联跳台滑雪项目负责人一行四人来到张家口市国家跳台滑雪中心,考察2024-2025赛季国际雪联跳台滑雪洲际杯和国际雪联女子世界杯赛前筹备工作。

国际雪联组织召开了洲际杯、世界杯对接会议,国家体育总局冬季运动管理中心、张家口市体育局、市电视台、场馆业主等相关部门负责人就竞赛组织、场地准备、接待服务、电视转播、市场开发、造雪计划等国际雪联关心的重点事项进行了详细介绍,国际雪联官员对张家口市现阶段洲际杯、世界杯的各项筹备工作表示高度认可,同时对张家口市赢得2029年国际雪联单板和自由式滑雪世锦赛举办权表示祝贺。

实地考察期间,国际雪联官员来到国家跳台滑雪中心、张家口冬奥村,重点考察了竞赛区域、场地流线、计时计分、功能用房、电视转播综合区和观众席的情况,并对造雪周期、运动员流线、场地布置、场馆内交通、运动员食宿安排等提出了建议和意见,在赛事筹办方面给予张家口市精心指导,为下赛季赛事举办打下了良好的基础。

根据国际雪联近日发布的官方赛历,2024-2025赛季国际雪联跳台滑雪洲际杯将于2024年12月7日-8日举办,2024-2025赛季国际雪联跳台滑雪女子世界杯将于2024年12月13日-15日举办,两项赛事均安排在国家跳台滑雪中心进行。

轮滑追风逐日 赛场演绎激情

张家口滑冰(轮滑)联赛速度轮滑项目分站赛(桥西站)火热开赛

本报讯(记者 周强)6月15日,张家口市第五届冰雪运动会滑冰比赛暨2024张家口滑冰(轮滑)联赛速度轮滑项目分站赛(桥西站)在张家口市第二十中学操场火热开赛,来自桥西区各中小学校与俱乐部约200名运动员参加了本场比赛。

一群身穿炫酷装备的轮滑选手,脚踏追风的轮滑鞋,在赛道上疾驰如风。火热的夏日与火热的赛场交相呼应,上演了一场专属于轮滑的“速度与激

情”。

本站比赛由张家口市体育局、张家口市教育局主办,张家口市桥西区教育体育和科学技术局、张家口市滑冰轮滑协会承办,张家口市桥西区第二十中学、桥西区冰雪轮滑运动协会协办。共设幼儿组200米计时赛、小学丙组200米计时赛、小学乙组、甲组;中学乙组、甲组;社会组500米计时赛。各项目前三名颁发奖牌,前八名颁发证书。

轮滑飞驰争雄 冰雪赛事升温

河北省冰雪联赛轮滑项目比赛收官

本报讯(记者 周强)6月15日,为期两天的2024年河北省冰雪联赛轮滑项目比赛在衡水市轮滑运动中心结束,共有石家庄、衡水、邢台、张家口、承德等11地的近300名选手参赛。

本次比赛由河北省体育局、河北省教育厅、河北省冰雪运动协会主办,河北省体育局青少年业余训练中心、衡水市体育局、衡水市教育局承办。比赛分为甲组、乙组、丙组,设有500米争先赛、1000米计时赛、5000米淘汰赛三个竞赛项目。

据介绍,河北省冰雪联赛自2020年创办以来,已连续举办五届。随着北京冬奥会的成功举办,联赛体系逐步完善,目前在河北省乃至全国都具有一定影响力。河北省体育局青少年业余训练中心副书记马谨表示,轮滑项目在河北省有良好的发展基础,许多学校、社会俱乐部组织开展业余训练,通过“轮转冰”为河北省培养输送了大量优秀后备人才,有力推动了河北省冰雪运动的发展。

